



美多方极力“游说” 匈牙利最终“放行” 瑞典将成为北约第32个成员国

匈牙利“放行”

按规定，北约吸收新成员需所有成员国批准。土耳其今年1月最终同意瑞典加入北约后，匈牙利成为瑞典加入这一军事组织的最后一关。美国及北约盟友此前一直向匈牙利施压，敦促后者尽快“放行”。

26日是匈牙利国会春季会议开幕日，上述议案获得匈牙利国会批准后，将由总统舒尤克·道马什签字，正式同意瑞典加入北约。

舒尤克预计数日内签字，他刚在26日举行的匈牙利国会会议上当选总统。舒尤克获匈牙利执政联盟提名为唯一总统候选人。他定于3月5日就任，任期5年。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格在社交平台“X”上发文说，瑞典将成为北约第32个成员国，瑞典的加入将让北约更为强大、安全。

瑞典加入北约后，波罗的海沿岸国家除俄罗斯外，均为北约成员国。

美国不停施压

2022年2月乌克兰危机升级后，瑞典和芬兰放弃长期奉行的不结盟政策，同年5月同时申请加入北约。芬兰已于去年4月正式获准加入北约。俄方当时表示，随着芬兰加入北约，北欧地区局势发生根本变化，北约扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏，俄方将采取反制措施，在战术和战略上确保自身安全。

匈牙利执政党先前一直指责瑞典方面就匈牙利民主状况“公然说谎”。匈牙利国会去年批准芬兰加入北约后，匈牙利政府发言人表示，瑞典要想让匈方“开绿灯”，首先要解决多个问题，包括瑞方频频通过外交途径批评匈方，对匈方缺乏尊重。

本月23日，瑞典首相乌尔夫·克里斯特松访问匈牙利首都布达佩斯。两国领导人会晤后宣布双方签署防务协议，包括匈牙利向瑞典购买4架“鹰狮”战斗机和延长匈牙利现有“鹰狮”机队合同。

依据2001年签订的租赁合同，匈牙利拥有14架瑞典萨博集团制造的JAS-39型“鹰狮”战斗机。匈方一直有意扩大这支机队。

多名美国参议员上周末访问匈牙利，敦促匈牙利批准瑞典入约。另据法新社报道，瑞典还在去年12月签署一份协议，允许美军进入17个瑞典军事基地。

“最愚蠢的决定”

瑞典有学者表示，瑞典加入北约，是自二战以来作过的最愚蠢的决定。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人奥贝里“一直反对这个决定”，他认为，因为从实质上讲，它会增加瑞典人民的危险，将不会有可充当调解国的中立国家地带，这意味着瑞典的主权和独立决策权大幅减少。第二点是，这个决定没有进行像样的公开讨论，没有关于加入北约的广泛利弊分析。第三点是瑞典与美国达成的关于17个军事基地的双边协议，这些都将在美国的管辖之下。瑞典的国防开支已较2020年翻了一番，现在大约是1200亿瑞典克朗。除此之外，瑞典还要适应美国的需求，我们会看到美国士兵到处游荡，为所欲为。为此，瑞典还需要搞基建、建机场，为美国士兵建居住场所等设施。这将花费巨额资金，“这绝对是瑞典自二战以来作出的最愚蠢的决定”。在他看来，这是毋庸置疑的。

比利时布鲁塞尔拍摄的北约总部一角
新华社发



当地时间2月26日，匈牙利国会以188票赞成、6票反对的表决结果，批准了瑞典加入北大西洋公约组织议定书的议案。

针对瑞典和芬兰放弃军事不结盟政策、寻求加入北约一事，俄罗斯此前已作出警告，称两国加入北约将对北欧安全形势产生不利影响，俄罗斯将根据北约利用两国领土的速度和范围来采取回应措施。



2月1日，在比利时布鲁塞尔，瑞典首相克里斯特松抵达欧盟特别峰会会场。
新华社发



2月26日，匈牙利总理欧尔班（前右）在布达佩斯举行的国会春季会议上致辞。
新华社发

纵深

瑞典“入约” 波罗的海要成“北约湖”？

匈牙利国会26日批准瑞典加入北大西洋公约组织，瑞典将成为北约第32个成员国。有分析认为，随着瑞典加入，北约完成在波罗的海围堵俄罗斯的最后一块拼图，波罗的海将成为“北约湖”。只是，俄罗斯在此区域有重要前哨，仍然具备反制能力。

法新社报道，继芬兰去年加入北约之后，瑞典“入约”意味着除俄罗斯以外的波罗的海周边国家都将纳入北约版图，波罗的海将变为“北约湖”。

“从地理上看，波罗的海正在成为北约的一个湖泊。”芬兰国际事务研究所研究员明娜·阿兰德说。

一些分析师说，“北约湖”的形成对北约有重大地缘意义。瑞典把守着漫长的波罗的海海岸线，还拥有波罗的海最大岛屿哥得兰岛。正式“入约”后，瑞典将完全融入北约防御体系，进一步强化北约在波罗的海的防御态势。一旦与俄罗斯爆发军事冲突，北约有足够优势扼住俄方在波罗的海关键航道周旋的空间。

瑞典加入同样有助于北约在战时经海路增援较为脆弱的爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛。这三个国家与俄罗斯接壤，长期被视为北约的“阿喀琉斯之踵”。

一些分析师指出，尽管俄罗斯波罗的海舰队的实力已经远不如冷战时期，俄方水面和水下力量依旧能够在这一区域对北约构成威胁。法新社说，自2022年2月乌克兰危机升级以来，涉及波罗的海海底管道和电缆的一系列事件给这一区域敲响警钟，凸显水下态势复杂莫测，也暴露出波罗的海海底基础设施的脆弱性。在此背景下，一些北约国家加强海军军力部署，并寻求提高监测能力。

北约加紧挤压俄罗斯在波罗的海活动空间，但俄罗斯在这一区域有一处重要“前哨”——加里宁格勒。这块“飞地”位于北约成员国波兰和立陶宛之间。俄方近年来加强在加里宁格勒的军力部署，包括可以搭载核弹头的导弹。

美国陆军军事学院教授约翰·德尼认为，俄罗斯在加里宁格勒的驻军规模不及苏联时期，但一直保持对水下军力的投入，并仍有能力发起小规模登陆战或威胁北约补给线。

按照德尼的说法，就近距离和远距离打击、核打击而言，“俄军的火力和射程都超过北约在这一区域的成员国”。即使算上瑞典，北约在波罗的海的海军力量也相对有限。

另外，一旦爆发战争，俄罗斯可能经由白俄罗斯，打通65公里长的苏瓦乌基走廊，从陆地上包围波罗的海三国。苏瓦乌基走廊是波兰与白俄罗斯边界以及波兰与立陶宛交界的狭长战略地带，可通往加里宁格勒。

北约长期渲染俄罗斯对欧洲国家尤其是欧洲东部北约成员国的威胁。俄罗斯总统普京2月上旬接受美国知名新闻主播塔克·卡尔森采访时说，俄罗斯对波兰、拉脱维亚以及欧洲大陆其他国家没有领土要求，不会对波兰使用武力，除非波兰袭击俄罗斯。

综合新华社、央视新闻等

美一名现役军人在以驻美使馆前自焚身亡

据路透社、美国《纽约邮报》等媒体报道，对于“一名美国军人在以色列驻美大使馆前自焚死亡”一事，美国五角大楼发言人赖德2月26日在记者会上回应称，防长奥斯汀正关注有关情况。

根据五角大楼网站发布的实录，有记者26日在记者会上提问称，“一名现役军人昨天在以色列（驻美国）大使馆前自焚，抗议美国支持以色列在加沙的行动。防长是否已获悉这名叫布什内尔的空军军人有关情况？他是否担心这名空军军人的行为可能表明军队内部就美国对这项正在进行的行动的支持存在更大的问题？”

对此，赖德回答称，“防长正在关注这一事件有关情况。我知道空军方面已证实这名空军军人死亡”。“这无

疑是一起悲剧事件。我们向这名空军军人的家人表示慰问。”

据此前报道，当地警方确认涉事的美国空军军人是现年25岁的亚伦·布什内尔。美国空军方面表示，布什内尔来自马萨诸塞州惠特曼，曾在得克萨斯州圣安东尼奥拉克兰联合基地服役。

美国空军第70情报、监视和侦察联队表示，布什内尔是一名网络防御作战专家。据称，布什内尔曾在第531情报支援中队服役。

据此前报道，据美国《纽约时报》报道，这名军人借助社交媒体平台直播自焚。他在直播中说：“我要诉诸极端行动进行抗议。”他在自焚时还高喊：“解放巴勒斯坦！”

26日，英国《镜报》报道了布什内尔在做出极端抗议行为前的“遗言”，他称自己“不会成为种族灭绝的同谋”，并表示与巴勒斯坦人的经历相比，“这（自焚）一点都不极端”。

当地时间26日，美国华盛顿特区当地媒体“WUSA9”发布视频，显示民众在以色列驻华盛顿大使馆外为亚伦·布什内尔举行悼念活动。

华盛顿警方和美国特勤局已对自焚事件展开调查。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，美国国内针对以色列过度使用武力导致大量巴勒斯坦平民伤亡的抗议此起彼伏。抗议活动多在以色列驻美外交机构外举行。

综合环球网、澎湃新闻

